

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44-25; ídem ídem a la sombra, 38-40; ídem mínima ídem, 19-20; agua evaporada en milímetros, 18-30; agua condensada en milímetros, 11-4.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica, en milímetros a 0° 751-70; temperatura máxima a la sombra, 25-30; ídem de termómetro húmedo, 18-10; tensión del vapor, 10-50; humedad relativa, 43-50; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 532.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
TRIMESTRE. 7'50 PESETAS
SEMESTRE. 15'00
AÑO. 30'00
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —
EDICION DE LA TARDE

Córdoba.-Miércoles 9 de Septiembre de 1936

Redacción, Administración e Imprenta: MARSÉ LUIS, 22 ■ TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 186.-Apartado de Correos, núm. 26

Las fuerzas nacionales están a cuatro kilómetros de San Sebastián, de donde han sido evacuados mujeres y niños

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

El mundo entero se va enterando de los horrores cometidos por los marxistas. Las mentiras de Largo Caballero para seguir engañando al pueblo. Madrid ha sido nuevamente bombardeado por nuestra aviación

La actitud del Gobierno francés

Comenzó anoche su amena charla el general Queipo de Llano diciendo que como él era amigo de la verdad tenía que rectificar lo dicho la noche anterior acerca de que el Gobierno francés hubiese accedido a la petición de las masas marxistas de auxiliar a los rojos de España.

Hace días Mr. Blum dijo todo lo contrario y hoy se asegura que dicho señor, bien por convicción o porque haya influido en él el resultado de la operación de I. ún, está dispuesto a imponer a su país una neutralidad absoluta y anuncia que está dispuesto a disminuir antes que acceder a la petición que le hacen. Parece también que muchos diputados han aconsejado al Gobierno que observe absoluta neutralidad y que vea la forma de estrechar las relaciones con Alemania e Italia. Así se va por buen camino.

La mayor parte de la opinión francesa está de nuestro lado y por consiguiente es contraria a que se preste apoyo al Gobierno rojo.

Comentó después un suelto de un periódico de Lisboa en el que se dice que Marsella está convertida en centro de contratación de rojos franceses. También había dicho periódico de las entrevistas que celebran elementos del Frente popular francés con catalanes y argentinos para tratar de producir un levantamiento en Marruecos.

Al Gobierno francés no le conviene que haya revueltas en Marruecos, porque podrían correrse a la zona francesa.

En Marruecos han quedado fuerzas suficientes para hacer frente a todas las contingencias que se presenten y además contamos con los moros, que profesan más cariño a España que todos los marxistas.

El mundo va sabiendo la verdad

Dice «Le Temps» que el Gobierno francés no puede reconocer a más Gobierno español que el presidido por Largo Caballero. Es decir—agregó el señor Queipo de Llano—a un Gobierno autor de asesinatos, saqueos, incendios, etc. Yo digo que eso de ninguna manera. Lo será por la fuerza de las circunstancias. Pero no será nunca el Gobierno de un pueblo digno y noble.

El mundo entero va conociendo los horrores cometidos por el marxismo en España, pues ante esos crímenes se han marchado a sus países muchos extranjeros que vivían en las zonas todavía ocupadas por el Gobierno rojo. En cambio, los extranjeros que residen en la zona ocupada por el Ejército han marchado a sus países en escaso número y van esparciendo a los cuatro vientos la normalidad que existe en todas partes.

Los periódicos de Italia insisten en que hay que apoyar el movimiento iniciado en España contra el marxismo y en favor de la civilización y se dice que el Gobierno inglés ha manifestado al de Madrid que se opondrá en contra de todas aquellas naciones que se declaren en favor de los rojos. Del Brasil ha sido expulsado un peli groso comunista. Por todas partes soplan malos vientos contra el marxismo. Es necesario arrancar de cuajo esa mala hierba para que no retoñe.

En San Sebastián reina la anarquía

En todos los frentes, menos en el Norte, se descansó ayer. En el Norte no se ha dado al enemigo un momento de reposo y nuestras fuerzas le han obligado a refugiarse en San Sebastián.

En Rentería no nos opusieron resistencia alguna. La de Pasajes fué vencida rápidamente y nuestras fuerzas han llegado hasta Ategorrieta, que dista unos cuatro kilómetros de San Sebastián, quedando la ciudad bajo el fuego directo de nuestra artillería. Dicha ciudad tardará muy poco en caer.

Se ha entablado una lucha entre nacionalistas que quieren conservar la población y los marxistas que prefieren destruir dicha espléndida y desgraciada ciudad, donde reina la anarquía y se cometen toda clase de crímenes, saqueos e incendios.

En el sector de Talavera las fuerzas de Mola se han unido con las de Franco, formando un frente continuo. En Córdoba se está también en un momento de espera. Dió cuenta el señor Queipo de la forma como fueron apresados los 19 marxistas en Cerro Muriano.

Las mentiras de Largo

Leyó un pintoresco parte dado por el ministro de la Guerra de acuerdo con el de la Gobernación. Entre otras muchas mentiras dice que la columna de Varela había quedado completamente derrotada cerca de Córdoba y que de 46 camiones que llevaba le cogieron cuarenta. Aseguran también que la artillería del general Varela tiró contra ellos pero que las granadas eran tan malas que no explotaban y por último afirmaban que Córdoba había sido intensamente bombardeada. ¡Han visto ustedes alguna vez unos tíos más embusteros!

El general Queipo de Llano fué desmintiendo uno a uno los bulos del parte del ministro de la Guerra y terminó diciendo a este respecto: ¡Pero que tío más embustero es Largo Caballero!

Agregó después el general que des de un avión rojo, que iba a mucha altura, habían sido arrojadas algunas bombas sobre Córdoba y que no habrá más remedio que tomar represalias y hacer por cada víctima que nos hagan tres o cuatro de ellos.

Leyó un parte de Baleares relativo a la heroica retirada del capitán Bayo. Las fuerzas que desembarcaron dejaron en nuestro poder cuatro cañones, 1.500 fusiles, 20 ametralladoras, 24 cajas de municiones, un barco transportador y 4 hidroaviones que inmediatamente pasaron a nuestro servicio.

En las dos expediciones desembarcaron 4.000 hombres y a Valencia solo han llegado 1.400. En nuestro poder dejaron 300 prisioneros y 2.300 muertos.

El «Almirante Cervera» ha apresado a un barco francés que conducía armas para las milicias rojas y también hay noticias de que han sido desembarcados del «Magallanes» 35.000 rifles y municiones que Méjico ha enviado al Gobierno rojo.

El general Queipo de Llano censuró energicamente la actitud de Méjico.

Nuestra aviación bombardea algunos lugares de Madrid

Siguió diciendo el señor Queipo que en Barcelona habían sido fusilados muchos tranviarios que proyectaron declararse en huelga. A este propósito el general hizo unas acertadísimas consideraciones acerca de lo que significa el régimen comunista. En España siguen los mismos procedimientos que en Rusia. Primero se captan la voluntad de los obreros para encaramarse al Poder y una vez en éste hacen de aquéllos esclavos, elevando el número de horas de trabajo, reduciendo los salarios y fusilando a quienes protestan.

Dicen las noticias de Madrid que nuestra Aviación ha bombardeado la Estación de Atocha y Cuatro Caminos, cuyo barrio está ardiendo.

Leyó otro parte del frente Norte en el que se confirma que los rojos han tenido otra gran derrota y se les ha hecho 250 muertos. En el campo han dejado 300 fusiles y otro material de guerra. En las provincias de Avila y Toledo también se ha progresado bastante.

Otras noticias

Participó después que no estaba confirmada plenamente la noticia de que hubiera sido asesinado por los marxistas el doctor Gómez Ulla, sino el director del Hospital militar de Carabanchel, atribuyendo la confusión en que dicho cargo creía el general que

CONTRA EL LAICISMO

LA MASONERIA Y LA ANTIPATRIA

Los trabajadores de la Enseñanza, destituidos o suspendidos de empleo y sueldo

La Comandancia Militar de Orense ha tomado la resolución de destituir y suspender de empleo y sueldo a los maestros aliados a la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza. Después de fundamentar su resolución en varios considerandos, y de advertir que se hace uso de las facultades extraordinarias que el estado de guerra confiere, y en virtud de autorización confirmada por la superioridad, la parte dispositiva dice: Se acuerda la destitución de los maestros que forman el núcleo dirigente de la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza en esta provincia.

Asimismo, se acuerda y ordena suspender de empleo y sueldo por tres meses a los maestros que figuran en las listas de la Asociación. A los maestros destituidos que al principio se relacionan, se les comunicará el cese en forma reglamentaria.

A los suspendidos de empleos y sueldos anteriormente relacionados que ejerzan la enseñanza en la provincia les serán retenidos los haberes por los habilitados correspondientes, y a los que hayan sido destinados a otras provincias se comunicará esta resolución por la Inspección administrativa a la de aquella provincia en que ahora presten servicios.

A los que no tengan escuela y por el solo hecho de ser maestro y que figuren en la relación anterior se les pondrá una nota en su expediente personal, para que sean preferidos en sus solicitudes, y los que sean cursillistas quedan inhabilitados por un año para actuar en concursos u oposiciones.

Inspectores de Escuelas

Granada, por su parte, ya ha destituido a sus maestros indeseables y aliados a la criminal Federación de Trabajadores de la Enseñanza, y ha nombrado a educadores de confianza y limpia historia. Seguramente, en Córdoba no tardará mucho en hacerse otro tanto.

Y no solo ha de limpiarse la malita semilla marxista en el campo de los maestros. Hay, sobre ellos, una Inspección técnica, que deja mucho que desear y tiene mucha más responsabilidad que los maestros. Nos referimos al cuerpo de Inspectores de 1.ª Enseñanza, donde hay turbios ejemplares, que siempre estuvieron a la devoción marxista, y que ahora se encargan de dar informes de los maestros de su zona a la Autoridad Militar. Esos señores marxistas, no pueden, dignamente, ni desempeñar sus cargos, ni extender diplomas de patriotismo. Para eso sería preciso que ellos—algunos de ellos—hubiesen sido ejemplares patriotas. Y que no hubieran servido al marxismo, como lacayos, haciendo más daño a España que los mismos socialistas, masones y laicos.

Nuestra Autoridad sabrá bien hacia donde apuntamos, y situará las cosas en su verdadero lugar. No lo dudamos un momento.

Suscripción abierta por GUION

para obsequiar con un recuerdo de Córdoba a la señorita de Radio-Club Portugués, que tan brillantemente defiende a España desde el micrófono de su emisora

	Ptas.
» Clemente Vacaas.	1
» José Mollieja.	1
» Rafael Samos Pérez.	1
» Dolores Acuña Negrete.	1
» Matilde Acuña Negrete.	1
Sra. Conchita Samos Acuña.	1
» Lolita Samos Acuña.	1
El niño Pepito Samos Acuña.	1
D. Práxedes Matro Cruz Roldán.	1
D.ª Josefa Jiménez de la Cruz.	1
D. Juan de Dios Cruz Jiménez.	1
» Antonio Martínez de los Llanos.	1
» Manuel Carrillo de Albornoz.	1
» Ramón Moreno de la Torre.	1
Sra. María Antonia Porras.	1
D.ª Josefa Carvajal.	1
Sra. Angustias Gollonet.	1
D. Eugenio Gavilán.	1
Sra. Julieta Díaz Moreno.	1
» Pely Díaz Moreno.	1
» Purita Díaz Moreno.	1
D.ª María Luisa Torres de Viguera.	1
» Juana Marqués de Rojo.	1
» Pura García de Gómez.	1
» Gloria Gracia, viuda de V. Sevallos.	1
Sra. de Mengibar.	1
D.ª Elena Mengibar Mesa.	1
» Asunción Gracia Rivera.	1
» Concepción Gavilán de Guerrero.	1
» Adelaida Perera.	1
Sra. de Micheo.	1
» Teresa Micheo.	1
D.ª Marina Sánchez Espinosa.	1
» Josefa Sánchez Espinosa.	1
D. Diego Sánchez Espinosa.	1
» Honorio Cejudo y L. de Lerma.	1
D.ª Antonia Zurita de Cejudo.	1
Suma y sigue.	828

Terminó dando cuenta de los telegramas de adhesión que recibía de los caballeros del Cuerpo de Telégrafos y ofreciendo el micrófono al presidente de la Asociación de Amigos del Libro.

Madrid ha sido nuevamente bombardeado

En la Estación de Atocha se causan grandes destrozos

Informes oficiales dan cuenta de que nuevamente la Aviación española ha evolucionado sobre Madrid arrojando bombas de gran tamaño. Los objetivos de este bombardeo eran la Estación del Mediodía y la barrida de Cuatro Caminos, donde las milicias rojas tienen unos de sus cuarteles.

Los daños causados por nuestra Aviación en la Estación de Atocha son de gran consideración.

Los elementos de la F. A. I. se han desmandado y culpan a los dirigentes socialistas de los destrozos que han sufrido en todos los frentes, cuya verdad van conociendo apesar de los esfuerzos que hace el Gobierno para mantener el engaño entre sus combatientes.

Los anarquistas han dado muerte a muchas personas, entre las que figuraban muchos individuos pertenecientes a partidos de izquierdas.

Noticias del glorioso movimiento militar en los distintos frentes

Se confirma la fuga de los buques piratas

MALAGA.—Se ha confirmado la noticia de que los buques piratas han abandonado el puerto de Málaga y que en ellos han huido los principales dirigentes marxistas.

Esta fuga ha causado verdadera decepción entre las masas que seguían a esos miserables dirigentes que han dejado a sus milicias maltrechas y ellos se han puesto a buen recaudo.

Los marxistas tienen presos en San Sebastián a 625 personas de orden habiendo sido ya fusilados varias de ellas.

Los defensores de San Sebastián continúan en su resistencia suicida en espera de refuerzos que ni han llegado ni llegarán por parte alguna, ya que cuantas columnas salen de Bilbao, único sitio de donde pueden salir en ayuda de los rojos de San Sebastián, son derrotadas plenamente.

La situación de San Sebastián es desesperada

Una columna que había salido de Bilbao es derrotada

SAN SEBASTIAN.—Por informes fidedignos de San Sebastián se sabe que los marxistas se han dedicado antes de abandonar la plaza a cometer las mayores tropelías y saquear las casas particulares.

De Bilbao salió en socorro de los marxistas de San Sebastián una columna con fuerzas rojas, que fueron derrotadas por nuestras tropas en toda la línea, causándole 58 muertos y 112 heridos.

El castigo que le hicieron las tropas leales a España fué tan grande, que las fuerzas de la columna que salió de Bilbao huyeron a la desbandada.

La situación de Bilbao es cada día más apurada y los dirigentes no pueden dominar a las masas desbordadas, las que plantean problemas de solución irresoluble.

Las mujeres y los niños embarcan en San Sebastián

HENDAYA.—En virtud de que la situación de San Sebastián es insostenible, las mujeres y los niños han embarcado con destino a otros puntos. Se cree inminente el ataque decisivo de las fuerzas nacionales.

En las filas rojas hay combatientes zulos

En Inglaterra se asegura que el Gobierno de Madrid no podrá resistir muchos días

Lo demuestra la correspondencia cogida en el frente aragonés

En una operación últimamente efectuada en el frente aragonés se cogió a los marxistas abundante material de guerra y varias sacas de correspondencia entre las que iban varias cartas de Rusia dirigidas a combatientes que luchan con las milicias rojas en España.

El lunes próximo día 14, a las doce de la noche, se cerrará la suscripción abierta por GUION para adquirir un recuerdo y ofrecérselo a la gentil locutora de Radio Club Portugués, que tan patrióticamente sirve a la causa de España desde su micrófono

En Huesca es derrotada una columna marxista

HUESCA.—Fuerzas salidas de la plaza de Huesca, encontráronse con una columna marxista, a la que infligieron un duro castigo, ocasionándole siete muertos y varios heridos.

Los marxistas, en su huida a la desbandada, dejaron en nuestro poder un camión blindado y abundante material de guerra.

Los jefes de las milicias rojas se pasan a nuestro lado

OVIEDO.—El desconcierto entre las milicias rojas es tan grande que los jefes y combatientes que luchan a la fuerza siguen pasándose a nuestras filas.

Ultimamente en Oviedo se han pasado a nuestro campo un comandante, dos brigadas y bastantes números de carabineros.

En Cádiz funcionaba una emisora clandestina. Los sujetos que la tenían han sido detenidos

CADIZ.—En esta capital funcionaba desde hace tiempo una emisora clandestina que se comunicaba con la escuadra pirata.

Los individuos que servían dicha emisora han sido detenidos y han ingresado en la cárcel como espías y autores de un delito de alta traición. Serán juzgados en causa sumarisima.

La checa que funciona en el Círculo de Bellas Artes sigue cometiendo asesinatos

LONDRES.—En los círculos políticos autorizados de Londres se asegura que el Gobierno marxista de Madrid no podrá resistir ya nada más que escasas semanas, pues en cuantos lugares entran las fuerzas del Ejército nacional se suma entusiasmado a ellas el vecindario creando nuevas milicias, que hacen aumentar de manera considerable el número de patriotas que marcha sobre la capital de España para extirpar el poderío soviético.

La tragedia roja marcha a pasos agigantados a la catástrofe. La checa establecida en el Círculo de Bellas Artes, sigue funcionando y ante ella son llevadas las numerosas personas que son detenidas diariamente.

Aquellas en quienes recaen indicios de ser fascistas o simplemente derechistas, son llevadas a determinados lugares, donde se les fusila sin piedad.

Suscribase a GUION

La Argentina dispuesta a reconocer el Gobierno de Burgos

En Londres se va a tratar de la no intervención en los asuntos de España

Informan que la República Argentina está dispuesta, en unión de otras repúblicas americanas, a reconocer como único Gobierno legítimo de España al constituido en Burgos por la Junta de Defensa Nacional.

Dentro de muy pocos días se reunirá en Londres representantes de 24 países para tratar de la no intervención de sus respectivas naciones en los asuntos españoles.

Aeroplanos de Sevilla

Un «caza» aterrizó en nuestro campo

Ayer por la tarde, poco después de las seis, evolucionaron sobre nuestra capital, a gran altura, en formación, tres magníficos aparatos de caza de la base de Tablada.

Uno de ellos descendió en barrena, hizo otras varias evoluciones arriesgadas y finalmente aterrizó en nuestro campo de aviación.

Los otros dos aparatos regresaron a Sevilla poco antes de oscurecer.

La presencia de estos aparatos que venían en formación y el hecho de que uno de ellos aterrizase en nuestro campo, fué motivo de que algunas imaginaciones calenturientas echasen también a volar su fantasía.

Para que el vecindario sepa la auténtica verdad, damos esta noticia, comprobada por uno de nuestros redactores en el Campo de Aviación ayer tarde.

Los marxistas de San Sebastián quieren rendirse

La proposición de los rojos no es aceptada por el alto mando

La columna principal que marcha sobre San Sebastián está ya a unos cuatro kilómetros de la capital.

Defienden a la capital unos cuatro mil marxistas armados, quienes han manifestado que están dispuestos a rendirse siempre que no se castigue a ninguno de ellos.

El alto mando ha manifestado que sólo admitiría la rendición sin condiciones.

La canalla marxista sigue visitándonos por el aire

Los marxistas, hartos de matar burros, se han dedicado ahora a matar conejos.

En ninguno de los bombardeos ha habido que lamentar desgracias.

No obstante, seguimos protestando del canallesco proceder de la aviación roja, que ha tomado Córdoba como lugar de sus esparcimientos criminales.

J. Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Piel, Sífilis, Venéreo

CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6

Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1116

Consulta económica de 7 a 9. Realejo, 38

TELEFONO 1368 - C O R D O B A

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A.D. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Efficiency Despacho Detail: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1551

CASA ULTRA-RADIO

Alfredo Alonso y Comp. S. L. RECEPTORES PHILIPS

DOS AÑOS Y MEDIO DE GARANTIA

Concepción, 31 Teléfono 2145

EL SEÑOR Don Francisco Pineda Arroyo Ha fallecido en esta capital el día 8 de Septiembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S.S. R. I. P. A. Su director espiritual don Luis Soto (Padre Dominic), su desconsolada esposa doña Concepción Sánchez Rojas, sus hijos don Rafael, doña Concepción, doña Elisa y doña Dolores, hermanos don Rafael (ausente), hermanos políticos don Argel Redel Cruz, doña Trinidad y don Antonio Sánchez Rojas, hija política doña Rafaela Rodríguez Sierra, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amigos que comienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

La batuta de oro del Centro Filarmónico

Nos han visitado en nuestra Redacción varios señores fundadores del cuadro artístico del Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», para decirnos que venían con agrado que la batuta de oro y la medalla del mismo metal que fué ganada por ellos hace unos treinta años en Fernán Núñez, sea entregada por la Junta Directiva actual en la suscripción oro para la Aviación española.

Esta iniciativa que nos parece digna del mayor aplauso la trasladamos a la Junta Directiva del Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», y esperamos que ha de ser acogida con entusiasmo, haciéndose entrega de dichos trofeos conquistados en lid artística para que sean empleados en esta nueva lid emprendida por la raza en la reconquista espiritual de la Patria.

A los «Flechas» Los niños y la Falange

La gran empresa de Falange Española no podrá ser fruto de pocos años porque esta gran empresa, planeada en largas vigiliadas de estudios, consiste nada menos que en la educación del pueblo español. Quince o veinte años habrán de transcurrir para que el resultado de nuestros anhelos encaje en una magnífica realidad. Para entonces, los niños de hoy nos ofrecerán la visión exacta de lo que Falange propugna. Nuestra voluntad va dirigida por manera principal al cuidado de estos pequeños de ahora, y claramente puede comprenderse el esmero y pulcritud con que atenderá nuestra Organización a sus legiones infantiles. Amor y dulzura. He aquí dos imprescindibles cualidades que la Falange inculcará en la mente de los «Flechas». En la dichosa edad de la inocencia, cuando no se conoce otra pasión que el amor de madre, la Falange pretende adentrar en el alma del niño amor y dulzura hacia el hermano desvalido. Este amor se hará llegar de tal manera y con tal fuerza, que seguirá a lo largo de la vida constituyendo elemento primordial en las relaciones humanas. No cabrá en la nueva España la fría distancia que hoy observamos entre los hombres, ni el alejamiento moral en que se envuelven las distintas capas sociales. El amor y la dulzura sustituirán otros medios odiosos empleados muy corrientemente en la educación del niño. (Recordemos el caso horrendo de castigar la travesura de un pequeño vistiéndolo con la blusa de un criado).

Un delicado cultivo del espíritu, sin olvidar ni un solo día el aspecto preminentemente espiritual o religioso, habrá de complementarse con un régimen de ejercicios corporales que prepare al «flecha» para ser un buen soldado. Tenemos que educar al hombre del mañana con un sentido militar de la vida, con un sentido rígido y disciplinado. Deportes, desfiles, canciones patrióticas, y a última hora de la tarde, al borde de su cama, sabrá el «flecha» que la obligación postrera del día es la de implorar al altísimo otro día de gloria para su España.

Padres españoles: la Falange, con toda responsabilidad de sus actos os dice: «Dejad que los niños se acerquen a mí...» De F. E.

Acción plausible de unos campesinos Espontáneamente contribuyen a la suscripción nacional

Es digna del mayor aplauso la actitud de los operarios campesinos de los cortijos «Fernand Yáñez» e «Higuera Gordá», quienes de una manera espontánea, convencidos del engaño a que les tenían sometidos los dirigentes marxistas, han abierto entre ellos una suscripción que ha alcanzado a la suma de setenta y ocho pesetas con cincuenta céntimos, y han ingresado dicha cantidad en la suscripción nacional que se lleva en la Delegación de Hacienda.

Este rasgo generoso de estos campesinos ha de ser secundado por otros, quienes, libres ya de las amenazas de las pistolas rojas, quieren demostrar de una manera ostensible su amor a España.

De extraordinario interés para los mozos del reemplazo de 1936

Recibidas en esta Alcaldía las cartillas militares de los mozos comprendidos en el reemplazo del presente año, anunciase por medio de este aviso que deben personarse seguidamente en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal y en horas hábiles de oficina para hacerse cargo de aquéllas, advirtiéndose que la entrega de los mencionados documentos ha de hacerse precisamente a los interesados y que a quien no cumpla este requisito le sobrevendrán los perjuicios consiguientes.

Córdoba 7 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

El abastecimiento de la ciudad

Productos entrados en la ciudad en el día de ayer: Pescado, 3.909 kilos. Patatas, 10.000 kilos. Huevos de campaña, 483 docenas.

Córdoba 9 de Septiembre de 1936.

Las fuerzas que han limpiado de marxistas la Sierra de Córdoba son felicitadas

En la orden de la plaza se consignó lo siguiente: Con motivo del resultado del encuentro de nuestras fuerzas y las del enemigo durante los días 5 y 6 en las inmediaciones de las Cumbres, Cerro Muriano, Lagar de la Cruz y Torres Cabrera, el Excmo. señor General de la segunda división se ha dignado felicitar al general jefe de la columna de operaciones, así como a todo el personal de jefes, oficiales, suboficiales y tropa tanto del Ejército e Institutos, como de las fuerzas cívico-militares, por su brillante comportamiento en las operaciones efectuadas y el excelentísimo señor general don José Varela agradece a todo este personal su entusiasta cooperación, gracias a la cual se ha conseguido un completo «junio por nuestras armas».

Debe hacerse especial mención del comportamiento del capitán de la batería de 105 del cuarto Regimiento de Artillería, quien no obstante encontrarse herido por la metralla enemiga, continuó mandando sus piezas hasta el final de la operación.

Viajantes y comisionistas faltan en Besoy, San Pablo, 33 Soliciten por escrito de 10 a 12 de la mañana

Clinica de Urgencia y Accidentes Médico Director: D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. - Contratos especiales para accidentes en el trabajo. - Curaciones de lesiones. - Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15 - Teléfono 2403

La Unidad mixta de Ingenieros

Por un trastuque de notas informativas dejamos de consignar al principio de la información que ayer deducimos a la Unidad mixta de Ingenieros, que don Rafael Izardí Alzate había sido uno de los iniciadores de la misma, habiendo aportado el número material de que dispone, del que hizo el ofrecimiento en su día a la autoridad militar.

Al saber el señor Izardí que había en Córdoba un capitán de Ingenieros, entregó a éste todos los elementos de su propiedad, los cuales han servido para la constitución de dicha Unidad, con lo que se ha evitado un gasto considerable.

EN EL AYUNTAMIENTO

Advertencias al vecindario sobre posibles bombardeos

El Alcalde advierte al vecindario de Córdoba que la presencia de aviones enemigos sobre nuestra capital será anunciada por un prolongado toque de sirena, cuya señal se hará también en el momento en que desaparezca el peligro.

Durante el tiempo que permanezcan los aviones marxistas sobre Córdoba o sus alrededores no cesarán de tocar la campanas de las iglesias de la población.

Carta abierta

Una simpatiquísima idea

Señor Director del diario GUIÓN. Muy señor muestro: Los abajo firmantes nos atrevemos a molestar su atención para exponerle la siguiente idea que sabemos arduamente compartida por toda la Ciudad.

Se trata de organizar un homenaje al heroico Comandante Militar de esta Plaza, don Ciríaco Cascajo y Ruiz, por su gesto heroico y «provincienal» que libró a Córdoba de los horrores del predominio marxista colocándola desde el primer momento bajo la salvaguardia del glorioso Ejército salvador de España.

Este homenaje, que no obsta el definitivo que Córdoba en justicia le debe al señor Cascajo, de elevarle un monumento, en su día, en una plaza de la ciudad, tiende a satisfacer la impaciencia del patriotismo cordobés de expresarle a don Ciríaco Cascajo su gratitud por haber sabido ser, en un arranque de heroica decisión, expresión de las virtudes militares de nuestra raza, el «Custodio» de la ciudad, brazo armado del eterno y divino Custodio, que han librado a Córdoba de las terribles afrentas y horrores crímenes de la canalla marxista.

Puede consistir en un Album que Córdoba le dedique con la firma y la aportación máxima de 25 céntimos por cada firmante, que se recojan en las porterías de los Casinos. Córdoba entrera agradecida y patriótica responderá a esta invitación.

La idea está lanzada señor Director y nosotros a su personal disposición, quedamos suyos y afectuosos s. s., Eugenio Gavilán, Juan Herrera, Faustino Manso, A. Cárdenas, Luis Estrada.

EDICTO

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

HAGO SABER: Que el plazo voluntario para el pago de las Contribuciones e Impuestos del Estado termina el día 10 del presente mes, cobrándose a partir de esa fecha el correspondiente recargo. Este plazo se entiende para todos aquellos pueblos que se encuentran en condiciones normales de desenvolvimiento, advirtiéndose que los contribuyentes de pueblos que no hayan sido dominados por las fuerzas del Ejército salvador y que residan en esta capital o en otras localidades igualmente normalizadas vienen obligados a satisfacer el importe de sus recibos en la Gerencia de la Compañía Arrendataria de Contribuciones o directamente en esta Tesorería hasta el día 20, sin recargo alguno.

El Tesorero que suscribe pone en

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Revisión de nombramientos de personal

En cumplimiento del Bando del Excelentísimo Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza y su provincia del 4 del actual sobre revisión de los nombramientos de empleados del Estado, provincia o municipio, advierto que dichas solicitudes individuales han de ser entregadas en los distintos centros de donde los individuos dependan y por lo tanto en este Gobierno civil las que respectan a las distintas oficinas de Sanidad, Trabajo, Instrucción Pública, etc., etc., que de este Gobierno dependan.

Los Alcaldes de los pueblos me remitirán dichas solicitudes conjuntamente.

A los automovilistas

Para evitar confusiones y alarmas, ordeno: Que desde la publicación de esta nota no pueden tocar las sirenas de los automóviles, motos ni camiones, siendo multados los contraventores de la misma.

Rasgo simpático

Los obreros y empleados de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica de Córdoba, sin excepción alguna, se han suscrito para la Coccina Económica con un total de 225 pesetas.

Doy las gracias a esos obreros y empleados por su caritativo y noble proceder que espero sea limitado por las demás fábricas, empresas y oficinas cordobesas.

También he de hacer constar mi agradecimiento a la Sociedad administradora del servicio de retirada del trigo que me ha visitado notificándome que entrega 5.000 pesetas para la suscripción del Ejército y entregándome a mí 5.000 pesetas para el Comedor de Caridad.

Vigencias del sello de la Beneficencia especial

La obligación del sello de la Beneficencia especial que se crea por Bando del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Córdoba y su provincia comenzará tan pronto estos sellos se expongan a la venta, lo cual será avisado en la Prensa en la forma ordinaria.

Suscripción para el Hogar y Clínica de San Juan de Dios

Suma anterior, 250 pesetas. Don Enrique Romero de Torres, 25 pesetas; don Rafael Romero de Torres Pellicer, 25; don Vicente B. Llopis y de Quijada, 25.

Total hasta hoy, 275 pesetas. Córdoba 8 de Septiembre de 1936. El Gobernador Civil, José María.

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA

MATRIZ Y PARTOS DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

SAN FELIPE, 9 - Teléf. 2398 - Córdoba

conocimiento de todos los interesados que aquellos que no satisfagan sus obligaciones sin causa que lo justifique serán puestos a disposición de la Autoridad Militar para que aplique las sanciones que sean procedentes.

Córdoba 7 de Septiembre de 1926. Fernando Romero.

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2. Plaza de San Miguel, 2 TELEFONO 1577 - CORDOBA